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Modernizare drumului județean DJ 107 I – Transalpina de Apuseni – 

 un impuls pentru dezvoltare şi conectivitate în Judeţul Alba 
                         
 

Modernizarea drumului județean DJ 107 I are un rol major în dezvoltarea zonei Munţilor Apuseni deoarece va 

scoate din izolare mai multe localități și va aduce noi oportunități pentru economia locală. Drumul judeţean va lega 

oraşul Abrud, de municipiul Aiud, dar şi de Autostrada Sebeş-Turda şi va permite accesul mai facil al turiştilor în 
această zonă. Estimăm că peste 29.000 de persoane vor avea posibilitatea de a se deplasa între principalele localități 
deservite pe un drum modern și complet reabilitat şi vor beneficia de avantajele accesului la coridoarele TEN-T. Acest 

lucru va duce la scurtarea duratei de deplasare, ceea ce va ajuta la economisirea combustibilului şi a timpului, având 

un impact pozitiv asupra mediului prin reducerea emisiilor de CO2. 

Ca urmare a modernizări drumului, populaţia localnică sau aflată în tranzit, va avea acces la  servicii de 

transport în comun prin asigurarea de curse regulate pe întreg traseul, în condiţiile în care în prezent acest serviciu nu 

este asigurat datorita stării necorespunzătoare a drumului. Proiectul prevede construirea a 21 stații de transport 
public.  

Prin amenajarea pistelor pentru biciclete pe o distanta de 6,7 km şi amenajarea de trotuare va creşte 
calitatea mobilităţii în zonă, oferind în acelaşi timp o alternativă de petrecere a timpului liber.  

Investiţia în infrastructura rutieră judeţeană promovează coeziunea teritorială, prin îmbunătăţirea 

conectivităţii şi accesibilităţii la nivelul regiunii. Extinderea schimburilor comerciale şi a investiţiilor productive, 

creşterea competitivităţii agenţilor economici şi a mobilităţii forţei de munca, creșterea accesului pe piață a 

producătorilor locali sunt câteva din  avantajele economice rezultate. 

La avantajele economice se adaugă avantajele sociale. În prezent accesul populaţiei rurale la serviciile de 

sănătate şi educaţie este împiedicată de servicii de transport deficitare, cu un impact negativ asupra fluxului urban – 

rural al medicilor si profesorilor. Prin modernizarea DJ 107I se va facilita accesarea serviciilor medicale şi educaţionale 
de către locuitorii zonelor rurale traversate.  

Avantajele economice şi sociale rezultate astfel vor determina o creştere a atractivităţii zonelor rurale 

traversate stimulând dezvoltarea durabilă la nivel regional. Zecile de construcții, apărute recent în zona noului drum, 
sunt dovada clară în acest sens. 

Proiectul „Modernizare drum județean DJ 107I: Aiud (DN1) – Aiudul de Sus – Rîmeț – Brădești – Geogel – 

Măcărești – Bîrlești Cătun – Cojocani – Valea Barnii – Bîrlești – Mogoș – Valea Albă – Ciuculești – Bucium – Izbita –
Coleșeni – Bucium Sat – DN 74 (Cerbu)”, COD SMIS 2014+: 108707, este implementat de către UAT Judeţul Alba în 
parteneriat cu UAT Municipiul Aiud, UAT comuna Bucium, UAT comuna Mogoș, UAT comuna Ponor și UAT comuna 
Râmeț. 

Valoarea totală a proiectului este de peste 188.000.000 lei, din care 183.988.373,36 lei reprezintă finanțare 
nerambursabilă asigurată din Programul Operaţional Regional 2014 – 2020. Programul Operaţional Regional 2014-

2020 este implementat la nivel naţional de către Ministerul Dezvoltării, Lucrărilor Publice şi Administraţiei, în calitate 
de Autoritate de Management, iar la nivel regional de către Agenţia pentru Dezvoltare Regională Centru, Organism 
Intermediar al programului ce monitorizează implementarea acestui proiect. 
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